

Zápisnica

zo zasadnutia Komisie školstva MsZ v Galante

konaného dňa 13.02.2023

Prítomní:

(podľa prezenčnej listiny)

Program:

1. Návrhy na ocenenie osobností mesta Galanta za rok 2022 – oblasť školstvo
2. Prerokovanie žiadostí na odstránenie havarijných stavov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Galanta
3. Rôzne

Otvorenie

PaedDr. Peter Černý, PhD., predseda komisie privítal na zasadnutí členov komisie, pána primátora, Mgr. Petra Koleka a vedúcu právneho oddelenia, Mgr. Miriam Šablátúrovú. Oboznámil prítomných s programom zasadnutia, ktorý bol jednomyselne schválený.

1. Návrhy na ocenenie osobností mesta Galanta za rok 2022 – oblasť školstvo

Materiál bol členom zaslaný v elektronickej podobe.

Mgr. Renáta Zsidóová – uviedla materiál, v ktorom boli uvedené mená navrhovateľov, navrhované mená ocenených a druh ocenenia. Do materiálu boli zapracované pripomienky pána primátora.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – v posledných dvoch rokoch nám Covid neumožnil, aby sa konalo ocenenie osobností. Predtým, keď boli návrhy na ocenenie, úloha komisie bola skôr formalita, to čo sa navrhlo, aj schválilo. Komisia nikdy nijako do toho nezasahovala.

Primátor – oznámil, že chcel ocenenie robiť demokraticky, aby to bolo spoločné rozhodnutie. Cena mesta je najvyšší druh ocenenia, okrem čestného občianstva, preto by nebol rád, keby sa cena mesta rozdávala, jeho návrh je dať cenu mesta raz ročne jednému ocenenému. S navrhnutými oceneniami na cenu primátora súhlasí, len na pani Albertovú je veľa protichodných názorov, preto by bol rád, keby sa komisia o tom rozhodla.

Mgr. Sabína Michelszová – povedala, že by rada tlmočila slová poverenej pani riaditeľky Mgr. Radky Vrabcovej, ktorá ju požiadala, aby v jej mene ozrejmila túto situáciu: návrh na ocenenie na pani Albertovú prišiel od bývalej pani riaditeľky Základnej školy, Sídl. SNP. Návrh nebol s nikým prerokovaný, bývalá pani riaditeľka sa sama rozhodla. Poverená pani riaditeľka a viaceri učiteľov na škole s týmto návrhom nesúhlasia, lebo pani Albertová robí len bežnú prácu pedagogického zamestnanca, nič navyše, nič výnimočné. Poverená pani riaditeľka dala návrh na ďakovný list pre inú učiteľku, ktorá vykonáva pracovné činnosti aj nad rámec bežného pedagogického zamestnanca.

Mgr. Juraj Bottka – dodal, že v rámci Dňa učiteľov zvykli dať riaditelia škôl návrhy na ďakovné listy pre učiteľov, bolo by na zváženie, či medzi nich pridať pani Albertovú. Opýtal sa, či mesto plánuje niečo slávnostné k príležitosti Dňa učiteľov.

Primátor – bude jedno veľké slávnostné oceňovanie dňa 28. marca 2023 v MsKS, tam bude oceňovanie učiteľov, športovcov a iných osobností z rôznych oblastí.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – sa opýtal, či má niekto nejaký návrh, aký druh ocenenia navrhnúť pre pani Albertovú.

Mgr. Juraj Bottka – ten návrh nebol na základe rozhodnutia kolektívu, ale iba jednej osoby. Do budúca by bolo dobré tie návrhy si lepšie premyslieť a dohodnúť sa spoločne.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – je to na riaditeľovi, aby oboznámil celý kolektív s návrhom, aby sa predchádzalo takýmto veciam.

Primátor – sa opýtal, či mala pani Albertová v roku 2022 životné jubileum.

Mgr. Renáta Zsidóová – odpovedala, že bude mať tento rok.

Komisia školstva prerokovala návrhy na „Ocenenie osobností mesta Galanta za rok 2022 – oblasť školstva“ a jednomysel'ne odporúča ocenenie – cena primátora mesta pre tieto osoby: Mgr. Jozef Gál a László Benkovics, zároveň odporúča vedeniu Základnej školy, Sídl. SNP 1415/49 riešiť nomináciu Mgr. Nataši Albertovej ohľadom ocenenia v budúcom roku, v prípade dovŕšenia životného jubilea.

2. Prerokovanie žiadostí na odstránenie havarijných stavov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Galanta

Materiál bol členom zaslaný v elektronickej podobe.

Mgr. Renáta Zsidóová – informovala členov KŠ, že na OSS sme dostali jednu žiadosť na odstránenie havarijného stavu ešte v decembri 2022 zo ZŠ, Sídl. SNP, ale bez cenových ponúk a bez uvedenia výšky žiadaných finančných prostriedkov. OSS vyzvalo vedenie ZŠ, aby doplnili chýbajúce záležitosti. V januári zaslali jednu cenovú ponuku, bez podpisu a pečiatky firmy. Boli opätovne vyzvaní, aby opravili a doplnili žiadosť. Teraz tu máme opravenú žiadosť už s uvedenou výškou finančných prostriedkov, ale stále len s jednou cenovou ponukou.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – dodal, že aj v minulosti žiadala komisia vždy doložiť k žiadostiam tri cenové ponuky a okrem toho uviesť aj to, koľko vie škola vyčleniť na odstránenie havarijnej situácie z vlastných príjmov. Keď budú k tejto žiadosti doplnené všetky chýbajúce záležitosti, potom dáme per rollam hlasovanie za poskytnutie finančných prostriedkov.

Komisia školstva prerokovala žiadosť ZŠ, Sídl. SNP na odstránenie havarijného stavu a jednomysel'ne sa zhodla na tom, že po doložení troch cenových ponúk a po uvedení výšky vyčlenených finančných prostriedkov z vlastných zdrojov bude hlasovať per rollam.

3. Rôzne

a)

Mgr. Renáta Zsidóová – oznámila, že Mgr. Andrea Červeňanská, riaditeľka ZŠ, Sídl. SNP po dlhodobej práceneschopnosti sa vzdala funkcie k 31.01.2023. Od 01.02.2023 je poverená riadením bývalá zástupkyňa školy, Mgr. Radka Vrabcová. Bude vypísané výberové konanie na funkciu riaditeľa ZŠ.

Ďalej informovala, že sa ukončili obhliadky na MŠ, Sídl. Sever, prebehlo verejné obstarávanie, oprava základov a kanalizácie je vyčíslená na cca. 266 000 €. Mesto bude žiadať finančné prostriedky aj z Ministerstva školstva.

b)

Mgr. Juraj Bottka – povedal, že naše budovy materských a základných škôl sú vo veľmi zlom technickom stave. Navrhol zmapovať stav budov odborníkmi a podľa toho spraviť rozpočet na opravu a údržbu školských objektov.

Ďalej uviedol, že športové ihriská pri ZŠ Gejzu Dusíka, pri ZŠ Z. Kodálya s VJM aj pri ZŠ SNP sú zanedbané a treba ich udržiavať. Deti nemajú kde cvičiť. Pri ZŠ Štefánikova je ihrisko s umelou trávou, tiež v nie dobrom stave. Bolo tam plánované vytvorenie ihriska, investovalo sa 30 000 €, ale ihrisko ešte stále nie je. Treba sa tomu venovať, hľadať zdroje financovania. Riešením je aj ukrojiť z dotácií na šport a časť financií venovať na obnovu športovísk pri školách.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – dodal, že veľa vecí sa dá urobiť aj sponzorsky, len treba osloviť sponzorov. Ide jar, treba ihriská a športoviská pripraviť pre deti, dať ich do poriadku, vymeniť piesok v pieskoviskách pri MŠ.

Komisia školstva žiada vedenie mesta vytvoriť finančné prostriedky do budúcnosti na opravu a údržbu školských objektov základných a materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Galanta. Riešiť vytvorenie finančných prostriedkov v rámci celkového rozpočtu mesta podľa reálnych potrieb na základe vyjadrenia odborníkov.

c)

Mgr. Juraj Bottka – povedal, že ku všetkým základným školám v Galante, okrem ZŠ Z. Kodálya s VJM chodia autobusové linky, aby deti nemuseli ráno a poobede chodiť cez frekventované cesty peši. Žiada preveriť, či by nemohli autobusy chodiť priamo aj k tejto škole, ako to bývalo v minulosti a keď nie, tak aspoň posilniť policajné hliadky cez prechod na Bratislavskej ulici v čase pred a po vyučovaní. Keď sú mestskí policajti vyťažení, mohli by byť zapojení dobrovoľníci v rámci verejnoprospešných prác.

Komisia školstva žiada vedenie mesta o prehodnotenie autobusovej dopravy žiakov na vyučovanie do ZŠ Z. Kodálya s VJM, prípadne návrat k predchádzajúcemu modelu v minulosti. V prípade, ak sa nevytvorí autobusová zastávka pri ZŠ, žiada posilniť policajné hliadky na prechode cez Bratislavskú ulicu smerom zo železničnej stanice ku ZŠ Z. Kodálya s VJM. Riešením by mohlo byť v rámci verejnoprospešných prác umiestnenie takejto hliadky na prechode vo frekventovanom čase v dopoludňajších a popoludňajších hodinách.

d)

Mgr. Juraj Bottka – má informácie o tom, že vo Váhovciach sa zatvára základná škola. V Galante pravdepodobne bude nápor žiakov. Možno, že sa budú rušiť neplnoorganizované základné školy aj v iných obciach. Starostovia hľadajú riešenia, kde umiestniť žiakov, kde sa dá všetko sústrediť. Mesto bude potrebovať rozšíriť svoje kapacity, vytvoriť elokované pracoviská. Možno bude riešením nová základná škola, ktorá sa má otvoriť na Strednej odbornej škole obchodu a služieb v Galante.

PaedDr. Peter Černý, PhD. – dodal, že tá nová základná škola sa bude musieť riešiť, rodičia o to majú záujem. V novom školskom roku má byť otvorená prvá trieda. Aj pre mesto je dobré, keď je nejaká nová inštitúcia, kde sa sústreďujú osoby.

Na záver zasadnutia predseda komisie poďakoval prítomným za aktívnu účasť a stanovil predbežný termín zasadnutia na 13.03.2023 o 15.00 hod.

PaedDr. Peter Černý, PhD. v. r.
predseda komisie

V Galante dňa 23.02.2023
Zapísala: Mgr. Renáta Zsidóová